第十一届讲课说课大赛
1、 主办单位
共青团河南师范大学委员会
河南师范大学学生会

2、 承办单位

教育学院

3、 工作职责

校学生会学习部：活动相关工作的贯彻落实并做好督促工作，保证活动顺利开展。

各学院学习部：准备具体的活动方案，协调和安排具体工作。

4、 大赛时间

2018年4月21日、22日

5、 参赛对象

全校15、16、17级全日制在校本科生

6、 报名要求
1、各院通过选拔选出讲课、说课各1-2名同学参加校级比赛。除在往届讲课、说课大赛中获得一、二等奖的同学，其余15、16和17级在校本科生均可报名参加。
2、若发现参赛选手有违规情况，取消该选手的参赛资格，名额作废且不再增补。
3、报名表以学院为单位报送，电子版一份，纸质版一式两份。纸质的报名表须加盖学院团委公章，按规定时间送至教育学院学生会办公室，见附件一；电子版以学院为单位，按规定时间发送到教育学院学生会学习部邮箱：jyxyxxb2@163.com 
7、 选手培训

1、为提高选手技能，将组织专门技术人员对选手PPT水平进行培训。

时间：2018年4月9日
2、为提高选手教学技能，将邀请专家老师对选手进行专门培训。

时间：4月14日
8、 比赛时间及地点

（1） 讲课大赛决赛
时间：2018年4月21日（周六）

     上午：8:30——11:30  第一场

     下午：3:00——6:00   第二场

地点：模拟法庭（待定）
（2） 说课大赛决赛
时间：2018年4月22日（周日） 

     上午：8:30——11:30  第一场
     下午：3:00——6:00   第二场

地点：模拟法庭（待定）
9、 活动流程

由于本校学生未来将面向不同年龄段的人群进行教学，因此根据不同年龄段学生接受教育的方式和特点不同，比赛内容可为学前教育、小学教育或初、高中教育，也可结合专业特点，突出专业特色进行比赛。
比赛内容以学前教育为主的选手应以其才艺和耐心为主要参评依据；以小学教育为主的选手应注意板书和示范性；以初、高中教育为主的选手应更注意课堂的深度、广度和知识的趣味性、对学生的吸引程度。

（1) 院级初赛阶段 

各学院由学生会学习部自行决定比赛的时间和地点，并正式举办院级初赛。按大赛评分标准进行公开选拔，推选出各年级优秀选手来参加校部的比赛。
比赛流程： 

1、校学生会将通知下发至各院系，并说明选拔规则。 

2、各院系自主进行比赛，并统计最终结果。 

3、各院系填写参赛选手报名表，并在4月4日18：00前上交至教育学院学习部邮箱：jyxyxxb2@163.com。

4、为保证院系选拔效果，各学院需于4月4日前上交初赛图片材料至校部公邮：hsdxxshxxb62@163.com。
（2) 校级比赛阶段 
1、资格审核
由校学生会学习部和教师技能促进会共同组成大赛校级组委会，对各学院推选的参赛选手名单及其相关材料进行全面审核，合格者方可以参加校级比赛。

2、比赛形式 (讲课、说课)

（A）讲课大赛：
1、参赛选手进行自我介绍(展现自我风格和个性最佳，不出现学院、年级)。                    

2、讲课环节：参赛选手围绕自己选好的主题进行，必须有板书，必须采用PPT（不出现学院、年级等信息），可借助朗诵等其他教学手段。                

3、在所有参赛选手全部比赛结束后，评委点评。

（B）说课大赛：

1、参赛选手进行自我介绍(展现自我风格和个性最佳，不出现学院、年级)。
2、说课环节：参赛选手围绕自己选好的主题进行，必须有板书，必须采用PPT（不出现学院、年级等信息），可借助朗诵等其他教学手段。

3、在所有参赛选手全部比赛结束后，评委点评。
（3) 校级比赛阶段
1、收取校级比赛选手的报名表,并通知各学院具体的比赛时间。
2、收取校级比赛选手的个人生活照片、宣言、学院等信息，于4月13日前发送至校部公邮：hsdxxshxxb62@163.com，校部将进行微信推送投票，投票结果将影响个人魅力奖评选。
3、进入校级比赛选手信息利用微博、微信、QQ等形式向同学们宣传,以扩大比赛的影响力。  

4、比赛时间要求：讲课时长为6—8分钟、说课时长为8-10分钟，选手可以自定主题,并结合ppt及其板书演绎较为完整的教学过程。

5、评委： 

评委老师：由教师团评委现场打分，最终决定大赛获奖选手。按照评分细则采取每三名选手一组评一次分的方式。

大众评审：各院出一名代表作为大众评审，每场比赛每人有三票投给自己喜欢的选手。大众评审投票结果只影响个人魅力奖的评选。

6、个人魅力奖

在校级比赛阶段，讲课组和说课组各评选出一个“个人魅力奖”。各院选手在规定时间内发送含有个人信息及生活照的压缩文件到校学生会学习部邮箱，校学习部将结合宣传部做出投票平台，以供全体学生投票，“个人魅力奖”的评选由选手微信投票的30%+评委老师40%+现场大众评委30%，最终得分最高者获本组个人魅力奖。
7、讲课组、说课组分别各有两场，每场各产生一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。
10、 比赛具体安排 
1、正式比赛前一天进行彩排，要求讲课、说课组选手全部到场，并进行签到。

2、提前1小时工作人员到场并做好会场的布置，如话筒、微博墙等。 

3、工作人员安排评委和选手就坐，给各位选手发序号牌。（抽签在比赛开始前完成）

4、两名工作人员维持现场秩序。
5、主持人发言（包括开场白、介绍评委、宣读评分细则、和选手成绩。 

6、选手依次讲课。

7、选手全部讲完后，评委做精彩点评。 

8、主持人宣布获奖选手的名单。 

11、 比赛奖项设置 
讲课组（共12名）

一等奖：2名  二等奖：4名  三等奖：6名 

说课组（共12名）

一等奖：2名 二等奖：4名 三等奖：6名 

单项奖（共2名）
讲课组和说课组“个人魅力奖”各1名。
12、 活动宣传
（1） 对外宣传
1、宣传板：在万人餐厅楼下的宣传栏进行宣传，包括此次所有内容简介，于4月上旬放置。
2、三大平台：校团委、校学生会、校学习部和各院学习部及时转发活动的最新进展情况。

3、联系新乡电视台、新乡人民广播电台、新乡日报、平原晚报等新乡市的主流媒体，请他们报道我们的活动，扩大活动的社会影响力。
（2） 对内宣传
校部开例会时提醒各院学习部一定要高度重视并提前组织本次活动。选拔推荐参加讲课说课大赛的优秀同学，校部将对选手进行培训。

13、 经费预算
稿纸(10本)                                  7.5元

笔(10支)                                    20元

节目单(50份)                                150元

一次性水杯                                  5元

农夫山泉(40瓶)                              80元

其他（微博墙奖品等）                        50元

共计：312.5元

14、 配套活动

1.在比赛前请有关专家对选手进行指导培训。

2.在整个比赛过程中，充分利用校广播站、校园网、板报、宣传栏等宣传媒介，使同学们充分了解讲课说课大赛的作用、意义以及重要性，调动同学们参与本次活动的积极性。

3.比赛结束后，利用校广播站、校园网、材料汇编等将获奖选手的演讲实况以音频、视频、文字等形式进行宣传。

15、 未尽事宜，另行通知

河南师范大学学生会学习部

二○一八年三月
附件一

河 南 师 范 大 学
第十一届讲课说课大赛报名表
	 单位
	    

	领队
	
	参赛人数
	

	参赛
类别
	学  号
	姓  名
	性别
	联系电话
	讲（说）课题目

	讲课
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	说课
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


注：

1. 本报名表需加盖学院团委公章。

2. 本报名表须打印，手写无效。

二○一八年三月

附件二       

讲课组 评分标准
	一、讲课内容

（3分）
	1、新课引入新颖（1分）
	合理展开，阐释充分，证据相关，逻辑性强，内容生动，思路清晰，能抓住观众的注意力

	
	2、主题鲜明，内容丰富完整，重点突出 （1分）
	

	
	3、时间把握得当，分配合理，讲课时间8-10分钟（1分）
	

	二、讲课技巧（3分）
	1、普通话标准，流利，发音清晰准确（1分）
	音量，音调，语气适中

	
	2、讲课使用适当修辞（1分）
	使语言幽默诙谐，现场气氛活跃

	
	3、身体语言 （1分）
	自信、有感情与气势

	三、教学辅助手段（1.5分）
	1、辅助教学图片，教具等（0.5分）
	使用合理，自然

	
	2、PPT制作精美，与所讲内容相符合，使用得当（1分）
	PPT适合课堂教学

	 四、数学素养

   （1.5分）
	所讲内容深刻，专业素养水平高（1.5分）
	体现数学魅力

	 五、选手着装（1分）
	着装整洁正式（1分）
	具有教师气质

	备 注
	参赛选手讲课时间应控制在8分钟以内，6分钟时会有吉他音提示，8分钟吉他音再次响起时，请选手停止讲课，时间拖延的，将扣除0.1分.


说课组评分标准

	内  容
	评 价 指 标

	
	

	说教材

（1．5分）
	准确说明大纲要求与前后课的联系

	
	教学目标准确、全面

	
	教学重点、难点准确

	说教法

（1．5分）
	教法合理、实用，适合学科和学生特点

	
	能调动学生的学习积极性

	
	选择合适的信息技术与学科整合的方式

	
	说明所选教法的科学性和理论依据

	说学法

（1．5分）
	能对学生的学习方法进行指导

	
	明确培养学生的何种能力和学习习惯

	
	学法与教法互相配合

	
	说明所选学法的科学性和理论依据

	说教学过程

（3．5分）
	思路清楚、层次分明、结构严谨

	
	知识密度、难度适当，重点突出

	
	讲练结合，合理安排时间

	
	全面落实教学目标

	
	渗透德育内容

	
	新课引入自然，全课总结系统全面

	教学辅助手段

（1分）
	辅助教学图片，教具等

	
	PPT制作精美，与所讲内容相符合，使用得当

	说课语言 说态

（1分）
	语言清晰、准确、生动、简练

	
	基本脱稿，自然大方、说态得体

	备注
	参赛选手说课时间应控制在10分钟以内，8分钟时会有吉他音提示，10分钟吉他音再次响起时，请选手停止说课，时间拖延的，将扣除0.1分.


附件三
河南师范大学第十一届讲课说课大赛

	第十一届讲课说课大赛讲课组评分表

	选手序号
	课题名称
	所使用教材年级
	得分

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	评价要点：
                                                            





评委签字:_______

                                                日期：      年   月   日                        


  填表说明

   本表满分100分，由专家评委填写。为客观地评价参赛选手的成绩，请认真如实填写。

河南师范大学第十一届讲课说课大赛

说课大赛 评分表

	第十届讲课说课大赛说课组评分表

	选手序号
	课题名称
	所使用教材年级
	得分

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	评价要点：
                                                            





评委签字:_______

                                                日期：      年   月   日                        


填表说明

   本表满分100分，由专家评委填写。为客观地评价参赛选手的成绩，请认真如实填写。
